# 德国酝酿应对变异新冠病毒举措

德国巴伐利亚广播公司18日报道,巴伐利亚州发现一种不同于先前在英 国和南非出现的变异新冠病毒。这一说法尚未得到德国联邦政府方面确认。 德国卫生部同一天宣布将扩大基因测序规模,密切监测新冠病毒变异情 况,包括确认是否出现新毒株。



## 【现疑似新毒株】

巴伐利亚广播公司报道,德国南部 巴伐利亚州阿尔卑斯山区小镇加米施-帕滕基兴一家诊所出现聚集性感染,73 人确诊感染,其中35人的样本中发现一

按照路透社的说法,这种毒株似乎 不是已知的变异新冠病毒。

这家诊所副所长克莱门·施托克克 劳斯纳告诉媒体记者:"我们必须等待完 整的基因测序(结果)……我们现阶段无 法确认这个变异病毒的临床影响。"

德国疫情近期得到较好控制,新冠 重症患者病床占用率下降 10%至 15%。 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所 18 日数据显示,德国单日新增确诊病例 7141例,新增死亡病例214例;迄今累 计确诊204万例,累计病亡46633人。

## 【设定测序目标】

德国卫生部长延斯·施潘18日宣布 一项收集更多新冠病毒不同毒株信息的 计划,以期助力防疫。

▶ 1月15日,在德国慕 尼黑,人们戴口罩乘地铁。

尼黑,人们排队等候进入一家

施潘说,联邦政府将给多家实验室 发放补贴。这些实验室能够开展基因测 序,从而更密切监测病毒类型。实验室 将向罗伯特·科赫研究所提交数据,确保 对德国所有确诊病例至少5%的样本作基

他说:"我们希望能够更好地确定变 异病毒向哪里传播以及是否为新毒株。"

罗伯特·科赫研究所所长洛塔尔·威 勒14日说,德国大约20人感染先前在英 国和南非出现的变异新冠病毒。

### 【商议延长"封城"】

德国总理安格拉·默克尔定于19日 提前与16个州州长商讨疫情应对举措。 这场会议原定下周召开。德新社预期, 是否延长德国现行"封城"防疫措施将是 会议讨论焦点。

由于疫情反扑,德国去年12月16日 起实行更严格的"封城"防疫措施。这项 措施定于1月31日截止。不过,德国副 总理奥拉夫·肖尔茨18日提议延长并收

德新社报道,政府考虑施行宵禁,要 求民众在商店或搭乘公共交通工具时必 须戴防护效果更好的FFP2口罩,而非任 意口鼻遮挡物。巴伐利亚州已经实行类

人群发放"口罩券",持券人今后几天可 以到药店兑换FFP2口罩。

似要求的"口罩令"。 德国政府 18日向 3410万新冠易感



#### 多伦多

# 开设大型新冠疫苗 接种诊所

1月18日,在加拿大安大略省多 伦多,工作人员在新开设的新冠疫苗 接种诊所门前查看一名男子的预约 信息。

当日,加拿大安大略省在多伦多 会议中心开设的大型新冠疫苗接种诊 所向一线医护人员提供疫苗接种,预 计每日可预约接种250人。该诊所预 计运行至少6周,可为安大略省未来 在非医院环境下向公众进行新冠疫苗 接种提供样本。

#### 英国

# 超过400万人 已接种第一剂新冠疫苗

英国政府18日发布的数据显示,截至 17日,该国已有4062501人接种第一剂新 冠疫苗。

数据显示,英国18日新增新冠确诊病 例 37535 例,单日新增确诊病例数为今年 以来最低,累计确诊3433494例;新增死亡 病例 599例,累计死亡 89860例。

英国政府说,目前该国新冠疫苗接种 已覆盖较大比例优先接种人群,包括护理 院人员、一线医护人员和80岁及以上老 人。从18日开始,将为70岁及以上老人、 易感人群进行疫苗接种。

英国首相约翰逊 18日在一份声明中 说,英国还有很长的路要走,毫无疑问前 方仍有挑战。"我们只要共同努力,就能在 抗疫过程中取得巨大进展。"

#### 意大利

## 108岁老人接种新冠疫苗

一名108岁的意大利老人1月18日 接种新冠疫苗,是世界上最年长的接种

法新社报道,这名名叫法蒂玛·内格 里尼的老太太当天在米兰一家养老院接 种疫苗。内格里尼去年感染新冠病毒后 痊愈,今年6月3日将满109岁。

内格里尼所在养老院发言人马泰奥· 泰萨罗洛说,对养老院里的老人们来说, 开始接种疫苗是"快乐的时刻",意味着向 恢复正常生活迈出了第一步。

另一名90岁的意大利老人萨米·莫迪 亚诺当天在意大利首都罗马接种新冠疫 苗。莫迪亚诺是纳粹大屠杀幸存者。意 大利民主党领导人尼古拉·津加雷蒂在社 交媒体转发莫迪亚诺接种的照片,配文说 "这是信任和希望的画面"。

据法新社报道,意大利去年12月27 日开始实施新冠疫苗接种,迄今已有115 万人接种。

#### 法 国

# 开放超过700个 新冠疫苗接种中心



1月18日,在法国巴黎附近的克里希 市临时设立的新冠疫苗接种中心,人们等 待接种疫苗。

为加快新冠疫苗接种工作,法国全国 超过700个新冠疫苗接种中心自18日起 正式开放。75岁及以上的老年人、新冠高 危人群即日起可预约接种疫苗。

太版文图据新华社